

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Гакашева М.М. на тему «Формирование механизма управления проектами высокотехнологичного предприятия в квазиинтегрированных промышленных образованиях», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)

Одной из современных организационных форм развития высокотехнологичных промышленных предприятий является квазиинтеграция, предусматривающая, в частности, совместную реализацию сложных инновационных проектов многочисленными предприятиями, заинтересованными в их реализации. Способность к реализации совместных инновационных проектов в значительной степени определяется эффективностью организационно-экономического механизма управления совместной деятельностью, основанного на разработке и использовании адекватных форм взаимодействия участников проекта. В этой связи, рассматриваемая в данном диссертационном исследовании проблематика, направленная на развитие механизмов управления в обозначенной выше предметной области, отвечает требованию актуальности.

Цель и задачи диссертационного исследования сформулированы вполне логично и корректно, использованные методы исследования соответствуют характеру решаемых проблем. Основные результаты исследования, судя по списку опубликованных работ, освещены в открытой печати и апробированы на научных конференциях разного уровня, а также в процессе практического использования разработанных автором механизмов на ряде высокотехнологичных предприятиях Пермского края и при проведении лекционных, практических занятий в высших учебных заведениях.

В ходе проведенного исследования автором получены следующие результаты, обладающие научной новизной:

1. Уточнен понятийно-категориальный аппарат управления проектами высокотехнологического предприятия в квазинтегрированных промышленных образованиях.

2. Разработан организационно-экономический механизм управления совместными проектами высокотехнологичного предприятия в квазинтегрированных промышленных образованиях, представляющий собой совокупность условий деятельности, организационных структур управления и процессов разработки управленческих решений, реализуемых в условиях конкурентного взаимодействия независимых участников совместного проекта.

3. Предложен подход к реализации целенаправленного процесса формирования системообразующего ядра показателей управления совместным проектом, включающий:

- структурно-логическую схему, задающую контурами управления направления поиска приоритетных показателей и требования их согласованности на уровне предприятия, квазинтегрированного промышленного образования и совместного проекта;

- экспертный итерационный алгоритм обоснования и выбора минимального количества значимых и пригодных показателей.

Несмотря на общую научную значимость представленной работы, она имеет ряд замечаний:

1. В диссертации, судя по автореферату, не нашли отражение вопросы, связанные с обобщением широкого зарубежного и отечественного опыта деятельности стратегических альянсов, в которых организационно-экономические механизмы управления совместной деятельностью имеют, по нашему мнению, много общих признаков и характеристик с рассматриваемыми в диссертации механизмами управления проектами в высокотехнологичных квазинтегрированных образованиях.

2. Представленные в таблицах 1-3 результаты практических исследований (стр.20-21 автореферата) не получили, к сожалению, авторской интерпретации.

Указанные недостатки, по нашему мнению, не уменьшают значимость проведенного исследования. Работа представляет собой завершенное научное исследование, в котором развивается научное направление и практические аспекты организации и развития инновационной деятельности высокотехнологичных промышленных предприятий.

Вышеизложенное позволяет заключить, что диссертация Гакашева М.М. «Формирование механизма управления проектами высокотехнологичного предприятия в квазиинтегрированных промышленных образованиях» соответствует требованиям, которые предъявляются к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук пунктом 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 28.08.2017 г.), а ее автор – Гакашев Марат Миратович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Лазарев Владимир Николаевич
д.э.н., профессор
Заведующий кафедрой
«Экономика и менеджмент»

*Федеральное государственное
бюджетное образовательное
учреждение высшего образования
«Ульяновский государственный
технический университет»*

432027, г. Ульяновск,
ул. Северный Венец, 32
тел.: (8422) 77-86-51;
e-mail: v.lazarev@ulstu.ru

Подпись В.Н. Лазарева заверяю:

